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 α1x+β1ψ=γ1   

α2x+β2ψ=γ2 

Tότε  ισχύουν   α)  Αν  
2

1

2

1

β
β≠

α
α  , τότε το σύστημα  έχει μία λύση.  

 
                             β)  Αν  

2

1

2

1

2

1

γ
γ

β
β ≠=

α
α

,  τότε το σύστημα  είναι αδύνατο.  

                              γ)  Αν 
2

1

2

1

2

1

γ
γ

β
β ==

α
α

, τότε το σύστημα είναι αόριστο.  
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1

x+4ψ=5                 2x+ψ=7             3x+2ψ=2               4x+5ψ=-2 
                              β)                        γ)                           δ)  

2x-4ψ=-2                3x+4ψ=3           x-2ψ =14               2x-ψ=6  
α)

)  x + 4  = 5  x : x = 5 - 4 .
 x  5 - 4  2x - 4  = -2 :

2(5 - 4 )- 4  = -2  10 - 8  - 4  = -2  10 - 12  = -2  -12  = -2-10 
 -12  = -12  = 1.  = 1  x = 5 - 4

x = 5 - 4 · 1  x = 1 .  x = 1  = 1, 
 (x, ) = (1,1) 

)  2x +  = 7 :  = 7 - 2x. 
 7 - 2x  3x + 4  = 3 :

3x + 4(7 - 2x) =3  3x + 28 - 8x = 3  3x - 8x = 3 - 28  -5x = -25 
 x = 5.  x = 5  = 7 - 2x :  = 7 -2 · 5 

 = 7 - 10  = -3 .  x = 5  = -3, 
 (x, ) = (5, -3) 

)  x -2  = 14  x  x = 14 + 2 .
 x  x = 14 + 2  3x + 2  = 2 

:
3(14 + 2 ) + 2  = 2   42 + 6  + 2  = 2   8  = 2 - 42  8  = -40 

 = -5 .  = -5  x = 14 + 2 :
x =14 + 2 ·(-5)  x = 14 - 10  x = 4. 
x = 4  = -5,  (x, ) = (4, -5) 

)  2x -  = 6 xo  = 2x -6. 
 = 2x - 6  4x + 5  = -2 

: 4x + 5(2x - 6)= -2  4x + 10x -30 = -2  14x = 30 - 2 
14x = 28  x = 2 .  x=2  = 2x - 6 :

 = 2 · 2 -6  = -2 .  x = 2  = -2,  
 (x, ) = ( 2,-2) 

2

  2x-5ψ=-3                 4x+3ψ=2                     3x-5ψ=1 
α)                          β)                                γ)   
            3x+5ψ=8                 -4x+2ψ=-12                  2x+3ψ=7 
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)
, .

2x + 3x = -3 + 8  5x = 5  x = 1.  x
.  . : 3 · 1 + 5  = 8

 5  = 8 - 3  5  = 5  = 1.   x=1 
=1 ,  (x, )=( 1,1)

)  x 
,  x .

3  + 2  = -10  5 =-10 =-2.
. . : 4x + 3 · (-2) = 2

4x - 6 = 2  4x = 6 + 2  4x = 8  x = 2. 
 x = 2  = -2 ,  (x, ) = ( 2, -2)

) , . .  x. O
 2 

 -3 :

      3x-5ψ=1    2                  6x-10ψ = 2 
                             ή   
     2x+3ψ=7  -3                  -6x-9ψ=-21  

 -10  -9  = 2 -21  -19  = -19  = 1. 
. .

:
  3x - 5 · 1 = 1   3x = 1 + 5  3x = 6  x = 2. 

 x = 2  = 1, o  (x, ) = (2,1). 

3 :

       
3

14 −x   + 2ψ=3                    
β
32 +

α
=13           α +2 β =8           

2
α =

3
β  .  

α)                                         β)                           γ)                            δ)  

5
23 x− +

5
3 ψ+x  =1               

βα
13 − =3            3 α - β =3              α-2β=6 

) ,
:
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   3·
3

14 −x   + 3·2ψ=3·3                4x-1+6ψ=9                     4x+6ψ=10 

   α)                                                 ή         3-2x+3x+ψ=5        ή            x+ψ=2 

            5·
5
23 x− +5·

5
3 ψ+x  =5·1                

 x  x +  = 2 : x = 2 - .
 4x + 6  = 10  x : 4(2 - ) + 6  = 10 

 8 - 4  + 6  = 10  -4  + 6  = 10 - 8  2  = 2  = 1.  x = 2 -1 =1 . 
 x = 1  = 1 o

(x, ) = (1,1). 
x+3ψ=13 

 β)  Θέτω 
α
1 = x ,  

β
1 =ψ  άρα έχουμε το ισοδύναμο σύστημα    

x-ψ = 3 

Λύνω την εξίσωση  3x-ψ=3  ως προς ψ και έχουμε :  ψ=3x-3 . Αντικαθιστούμε 
στην  2x+3ψ=13 το ψ  και έχουμε :  2x+3(3x-3)=13  ή 2x+9x-9=13  ή 11x=22  

ή  x=2 . Άρα  ψ=3·2-3 =3 . Οπότε 
α
1 =2   ή α =

2
1   και 

β
1 =3 ή β=

3
1 . Άρα η λύση  

 του συστήματος είναι α =
2
1     και  β=

3
1 δηλαδή τo  ζεύγος (α,β)=(  

2
1 , 

3
1 )  

γ) Θέτω α = x ≥ 0  και  β  = ψ ≥ 0 , άρα έχουμε το ισοδύναμο σύστημα    

         x+2ψ=8 

   Λύνω την εξίσωση  x+2ψ=8 ως προς x  και έχουμε :  x = 8 -2ψ 

         3x-

   Αντικαθιστούμε το x στην εξίσωση 3x-ψ=3  και παίρνουμε : 

 

   3(8-2ψ)-ψ=3 ή  24-6ψ-ψ=3 ή -7ψ= 3-24  ή  -7ψ=-21  ή ψ=3 . Άρα  x=8-2·3=2  
Oπότε  : α =2  ή ( α )2=22 ή α=4 και  β = 3 ή ( β )2=32 ή  β=9 . Άρα η λύση

   του συστήματος είναι  α=4  και  β= 9  δηλαδή τo  ζεύγος (α,β) = (  4, 9)  

ψ=3
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4 .
 30  100 

.

 x : x +  = 30 (1). 
,  x  2x .

,  4 .  2x + 4  = 100 (2). 

  x+ψ=30 
     το σύστημα :                          Λύνω την εξίσωση x+ψ=30 ή x=30-ψ. Αντικαθιστώ  

x+4ψ=100     το x  στην εξίσωση  2x+4ψ=100 και έχουμε :  

2(30-ψ)+4ψ=100 ή 60-2ψ+4ψ=100 ή  -2ψ+4ψ=100-60 ή 2ψ = 40 ή ψ = 20  
         Άρα  x = 30-20 =10. Άρα  οι κότες είναι  10  και τα πρόβατα 20.  

5
 5 . ,

 10  5 .
.

         και  έχουμε :  2(5-3ψ)+ψ=5 ή  10-6ψ+ψ=5  ή  5ψ=5 ή  ψ=1 , άρα x=5-3=2 . 
      Άρα το τόστ κοστίζει 2 ευρώ και η τυρόπιτα 1 ευρώ .  

6 )  ( )
(1,2)  (-1,3) 

) (-1,3)  ( )

H ευθεία  θα έχει εξίσωση : ψ=αx+β . Η ευθεία περνάει από τα σημεία  
Α(1,2) και Β(-1,3) , άρα  2=α·1+β  (1) και  3=α·(-1)+β  (2) .  Από (1) και (2)                                      

     
                   α+β = 2               έχουμε το σύστημα                

        -α+β =3  

 Με πρόσθεση κατά μέλη  παίρνουμε : 2β=5 ή β=
2
5  . Αντικαθιστούμε στην 

 πρώτη εξίσωση και έχουμε : α+
2
5 =2  ή α=2-

2
5  ή α=-

2
1  . Άρα η ευθεία  

 είναι : ψ= -
2
1 x+

2
5  .  

)
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β) Για x=-1  και ψ=3 έχουμε : 3=-
2
1 (-1)+ 

2
5   ή 3=

2
1 +

2
5  ή 3=3 ισχύει . 

   Άρα το Γ ανήκει στην ευθεία . 

7  N
.

8 :
x2-3ψ-1=0                  x2-ψ2= 3             (x-ψ)(x+2ψ)=0 

     α)                              β)                          γ)  
                   x-ψ=1                       x+ψ=1                  x-3ψ=4  

α) Λύνω την εξίσωση  x-ψ=1  ως προς ψ και  έχουμε : ψ= x-1. Αντικαθιστώ  
 το ψ στην εξίσωση  x2-3ψ-1=0  και έχουμε : x2-3(x-1)-1=0  ή  x2-3x+3-1=0  ή 
x2-3x+2=0 .  Δ=β2-4αγ=(-3)2-4·1·2=9-8=1 >0 . Άρα έχουμε δύο λύσεις  

x=
α

β
2

∆±− =
2

13
2

1)3( ±=±−−
α

  άρα  x=
2

13 + =2  ή x=
2

13 − =1 .  

Για x=2 ,  ψ=2-1 = 1  ή   για x=1  , ψ=1-1=0 . Άρα  (x,ψ)=(2,1) ή (x,ψ)=(1,0) 

x2-ψ2= 3     (x-ψ)(x+ψ)=3        x-ψ =3   
       β)     x+ψ=1         x+ψ=1                  x+ψ=1     Με πρόσθεση κατά μέλη  

      2x=4   ή x=2   , οπότε  2+ψ=1  ή  ψ=-1  , άρα  (x,ψ)=(2,-1)  



 3

211

     γ) Από την εξίσωση (x-ψ)(x+2ψ)=0  ή  x-ψ=0  ή  x+2ψ=0  , άρα έχουμε τα  
   συστήματα :  

               x-ψ=0                           x+2ψ=0   
   (Σ1) :                      και  (Σ2) :                       
                 x-3ψ=4                         x-3ψ=4  

         Λύνω  (Σ1)   : Λύνω την x-ψ=0  ως προς x και έχουμε : x=ψ. Αντικαθιστώ στην 
x-3ψ= 4  και έχουμε : ψ-3ψ=4  ή  -2ψ=4 ή ψ=-2 , άρα x=-2 .  
Λύνω  (Σ2)   :  Λύνω την x+2ψ=0 ως προς x  και έχουμε : x=-2ψ . Αντικαθιστώ 

         στην  x-3ψ=4  και έχουμε : -2ψ-3ψ=4  ή  -5ψ=4 ή  ψ=-
5
4 , άρα x=-2(-

5
4 )=

5
8 , 

Άρα   (x,ψ)=(-2,-2)  ή  (x,ψ)=( 
5
8 , -

5
4 )  

9  14. 
 36 .

.

 x .
x +  = 14 (1). :  = 10x + .

 = 10  + x.  =  + 36
 10x +  =10 +x +36  9x - 9  = 36  x -  = 4 (2). 

 (1)  (2).  x +  = 14  x 
 x = 14 - .

 x  x -  = 4 :
14 -  -  = 4  -2  = 4 -14  -2  = -10  = 5,  x = 14 - 5 = 9. 

 95. 

.  ( )  ( )

 1. (2,1)
2  = x  = 1 

 2.  -3x = 2  -x = 0 

 3. 1: 3x -2  = 3, 2: 6x -4  = -3 .

 4. 1: 4x -  = 1, ε2 :   x-
4
1 ψ=

4
1 .

 5.  H  (3x -2  + 1)(x -2  + 5) = 0 
.
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 6.
.

 7. , x, 
,  x,  R. 

 8. , x, 
 (3,2)  (-1,2)  (-2,2) 

 9.
x-2ψ=0  

 
   4x+7ψ =0   δεν είναι ποτέ αδύνατο  

. :

 1. 1: 3x + 2  = 5 2: 2x -5  = -3 
. (1,1), . (3, -2), . (-4, -1) . (6,3)

 2.  (x- 3  +5)2 + (2x +  -4)2 + 2008 :
.  x = 1   = 2, . x = 1  = 2, . x = 2  = 1, . x = -1

 = 2.

3.
 2x-4ψ=1 

 Το σύστημα :      6x-12ψ = 5   είναι :  

 

4.
x-2ψ=1  

   Το σύστημα   
                             x+ψ=2       παριστάνει δύο ευθείες :  
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1 :

2 N :

          
4

1-ψ
2

1x ++   =
2
3                         

2
1-ψ

5
3-x4 +    =2 

  α)                                               β)                                           

           
2

1-ψ
2

1x −+  =
4
3                          

3
1-ψ2

4
2x3 −+ =1  

3 N :

             3 α +2 β =5               3 α -2 β =- 5
     α)                                   β)   
              2 α -5 β = -3             4 α +2 β =-2  

4 :

             3 α +2 β =5               3 α -2 β =- 5
     α)                                   β)   
              2 α -5 β = -3             4 α +2 β =-2  

5 :

            
2
α =

5
β                            α=

4
β                     

2
β

3
α =  

    α)                                β)                            γ)   
            3α-7β=15                       α+2β=10              3α+5β=16 

6 )
 (1,2) (2, -1) 

) (1, 2) 
.
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7 ) :
( )  = x-2    ( ) 3x - 4  = 5

)  (  - 1) · x + (3  -2) ·  = 0 
)

8  ( ) 3x - 2  = 1   ( ) x - 4  = -3. 
)  ( )  ( ).
)  ( )

 ( )  x´x.

9 x+2αψ=9 
               αx-2βψ=-10   έχει  λύση την (x,ψ)=(1,3)  

  Αν το σύστημα

) ,
)  = 3 x + 2 ,

, )

10 .
50  140 ,

.

11  ( ) 3x -  = 2  ( ) 4x +  = 5
) ,  ( ) ( -1, )

( )  (  + 2, )

) , )

12  A : x2 -(3  - )x +  = 0  1  3 
, .

13 :
) (2,4), (-3,8) (12,-4)
)  x´x 

7 .

14  ( ) 3x -  = 2, ( ) 4x +  = 5 
( ) x -3  = -2 .

15  ( ) 3x -  + 6  = 0  x´x (4 ,0) 
 ( ) 2x -4  +  - 2 = 4 ´ (0, 6).


